Corrigeé type série de TD n°1
Rappels Maths
Partie | : analyse dimensionnelle

Exercice 1.

e ILasurface :

On a [1]=L. [t]=T et [m]=M.
S=Ilxl = [S]=L.L=1L2 —  [S]=L? [I’unité est (m?)

e Le volume :
V=lx1xl = [V]=L.L.L=L3 — [VI=L? TI’unité est (im?)

e Tamasse volumique :

p = % donc [p] = m] _ E ML= [p]I=M/L?® I’unité est (kg/m?)

Wl L

e ILa fréquence :

f= 1l~ = [f]= % = % =T"* = [f]I=T! [I’unité est (1/s ou Hertz)

e La vitesse lineaire :

_ dx _E_L_ — ILT-1  |'unité
v=— = [v] il LT = [vl =LT Iunité est (m/s)

e I’accelération linéaire :

— v Y ) U % iy g e — LT~2 I’unité 2
a== = [a] = T m LT™? = [a] = LT~2 I’unité est (mm/s?)
e La force:

F=mxa = [F]=[m]*x[a]=M.L.T? = [F]=MLT" I'unité est (kg.m/s* ou Newton)

o Letravail :
W =Fxd = [W]=[F]x[d]=MLT2L=ML>T? ["unité est (kg.m?s?> ou Joule)

e L’énergie:
Ec=(%)m. v = [E]=[1/2).[m].[v]* = ML*T? [’unité est le Joule

OuE; =m.g.h = [E]= [m].[g].[h]= MLT*L=ML?T? [’unité est le Joule

e Lapuissance :
P =W/t = [PI=[W]/[t]=(ML>T-2)/T=ML?T? 'unité est (kg.m?/s> ou Watt)

« Lapression:
P =F/S = [P] = [FV/[SIEMLT2)/L>=ML"T |’unité est (kg./m.s> ou Pascal).



Grandeur physique | Symbole de la Formule utilisée Dimension Unité (SI)
grandeur
Surface S S=1.1 L2 m2
Volume Vv V=11 L3 m?3
Masse p) m/V ML Kgm
volumique
Fréquence f 1T T! st
Vitesse v dx/dt LT ms?
linéaire
Accélération |a dv/dt LT? ms™2
linéaire
Force F m.a MLT? Kgms™2
Travail W F.d ML? T Kgm?s
Energie E (Y2)mv2 ML2T2 Kg m?s?
Puissance P Wit ML?T Kgm?s
Pression 2 F/S ML1T2 Kgms?
Exercice 2.
Onay=-Lx2+h...... (*)

L’équation (*) est homogene si : [y] = [z;%xz] = [h]

Sachant que

21,

o

[g) =172
[Uo] =LT™

On a [y] = [h]=L donc il suffit de vérifier que [ﬁ xz] =L

g

21§

gl [x]12  LT2L*

©[21[wo)?

Donc I’équation (*) est homogene.

Exercice 3.

L2T—2

=L




Ona F = 6mmprv

1- [n] =?
F=6 = F
= ompry = m T 6mrv
[rl=1L
7] = [[]F[]] avec | [F] = MLT2
[v] = LT ?
D’ou
MLT 2
— ML—:IT—I
bl =1 77=

2- Ona v = a(l—exp(—%))

Cherchons les dimensions[a] et [b]

L’argument de I’exponentielle est sans dimension donc :

[— £]=1=> [—t] = [t] = [b] nous avons [—-1] = 1

[b]=Tetv=a.(l-e™), [1- e ¥?]=1

donc [v]=LT'=][a]

= [a]=LT!
Exercice 4.
Ona v = kp*yY donc [v] = [k][pe]*[x]* -
[v] =LT*
[k] =1
avec lp] = ML3

Y e L
Lxl = = M™LT
= [v] = LTt = (ML 3)*(M~'LT?)¥
= MCLT™1 = M*L[73* M~-WLYT?¥

= MOLT ' = M* YL+ T?¥

x—y=0 1 Kk
:>[3x+y1:>{xy2:>v=kp_1/2x_1/2=—
2y = -1 y=-1/2 Jpx
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